

近年来,丰台区应急管理系统广大干部职工和应急救援队伍深入贯彻习近平总书记关于安全生产、防灾减灾救灾、应急救援等应急管理重要论述精神,不断加强思想引领和队伍建设,不忘初心、牢记使命,勇立潮头、担当作为,涌现出一批先进集体和模范代表。他们有的闻令而动、昼夜奋战,在地动山摇的第一线勇挑新时代应急管理重担;有的面对生死考验,逆向而行,用血肉之躯守护病患健康;有的呕心沥血、殚精竭虑,辛勤耕耘在安全监管执法一线。他们身上,集中体现了新时代应急管理队伍极端认真负责、甘于牺牲奉献、勇于担当作为、善于开拓创新的时代风采和精神风貌。为表彰先进,在全社会营造关心支持应急管理事业改革发展的浓厚氛围,特采撷了部分模范单位(个人)事迹进行刊登。

推荐优秀个人名单

1 丰台区应急管理指挥中心 蒋建勇

蒋建勇,自2019年12月调入丰台区应急管理事务中心以来,始终以饱满的工作热情、扎实的工作作风、优异的工作成绩,赢得了广大干部职工的普遍好评。

新发地暴发疫情,在指挥中心工作人员力量不足的情况下,蒋建勇每天第一个到指挥中心,最后一个下班,经常没日没夜坚守岗位,负责疫情信息收集和报送工作。他还利用8小时以外的时间,积极参与社区防疫工作200余小时。

机构改革初期,指挥中心建设需要进一步规范和改进,该同志积极出主意、想办法,从值班制度、人员管理、后勤保障等方面提出意见建议,为加快指挥中心规范化建设贡献了自己的力量。2020年,蒋建勇直接或间接参与处置各类突发事件1100余起,现场协调处置60余起,经常第一时间出现场处置突发事件,为防止事态进一步扩大起到积



极作用。作为一名普通的党员,没有什么惊天动地的事迹,但他能持之以恒、坚持不懈,所做的每件事虽平凡又普通,却处处能折射出党员的先进性,为全局党员干部树立了榜样。

2 丰台区市场监督管理局 蔡旭

“民以食为天,食以安为先”,保证丰台区食品安全的责任落在了区市场监督管理局的肩上,在市监局应急管理科有这样一位同志他叫蔡旭,同事们都亲切地称呼他为小蔡。他是一名80后,自从2005年参加工作以来一直从事有关食品安全的检测工作,在遇到食品安全突发事件的时候,现场总能见到小蔡穿着白大褂忙碌的身影。

记得2011年4月21日小蔡刚到工商局负责应急检测工作不久,午夜1点熟睡中的小蔡接到电话称丰台分庄地区发生一起食品安全事件,一名幼童因吃炸鸡导致亚硝酸盐中毒死亡,需现场进行检测并抽样送检。小蔡接到电话立即出发,不顾新婚妻子的埋怨,穿上制服,带着应急检测的设备第一时间到达现场,对鸡块、炸鸡进行了抽样。经权威机



构检测样品中亚硝酸钠含量分别超过国家允许标准的150倍和130倍,最终当事人被公安机关批捕。回到家的小蔡看到已经熟睡的新婚妻子内心的愧疚油然而生,但是他依然在应急检测的路上继续前行。

3 丰台区地震局 任静

任静,现任北京市丰台区地震局震害风险防御科科长。过硬的业务本领是干好工作的前提,多年来她一直坚持,孜孜不倦学习钻研业务知识。参加工作23年,从事防震减灾业务工作17年,她总是通过各种途径提高业务素质,保持与时俱进。一方面向科室的老同志学习数据测报、分析会商,虚心请教老同志在监测岗位的工作经验,另一方面她经常通过互联网、专业书籍系统学习地震专业知识。

“地震台站是我们的前沿阵地,观测数据是我们工作的基础,仪器设备正常运行,数据连续可靠是后续工作的重要保证。”这是她经常提醒大家的。她带领科室同事反复学习各项观测手段的操作规范及工作细则,要求每位同志烂熟于心,制定工作手册,完善工作制度,带头遵守并严格执行。



行。她经常到一线台站巡查,维护设备,排查隐患。在庆祝新中国成立70周年地震安全保障工作中,根据上级要求,每日开展地震监测网络检查及加密会商,她勇挑重担,完成了大量数据处理和震情分析工作。

4 丰台区生态环境局 姜祎祎

姜祎祎,2015年7月正式加入丰台区生态环境铁军队伍,2018年8月加入中国共产党成为一名光荣的党员,直到今日她都记得刚来局里时前辈对她的那句“进了环保门,就是环保人”的口号,在她看来,这不仅是一个口号,更是一种传承。

自入职以来,姜祎祎同志共参与排查了风险源单位453家次。参与处置了4次环境事故应急,2次疑似突发环境污染事件。在处置突发环境事件的过程中,她总是能够第一时间做好信息报告工作,详细做好污染源排查、事态评估等相关工作,提供环境应急处置专业技术支持,切实履行了自己职责和誓言。

一年一度的环境应急演练工作也是她尤为重视的。每次演练开展工作前,她都会说:“我们多精心一分,人民

群众的生态环境安全就能多一分保障。”为了能够提高辖区内风险源单位的应急管理和应急救援能力,每次演练前她都会精心挑选演练地点,从几十个候选场地名单中一一对比、一一考察。制定详细的演练方案,每出一稿就要组织大家讨论,有了新的思路就要推翻之前的方案,力争把每一个有可能发生的突发情况都编入演练方案中,就像她说的那样,多一分精心,就多一分保障,就能保卫人民群众的生态环境安全和生命财产安全。



5 宛平街道 张海艳

张海艳,现为丰台区宛平街道宛平城社区居委会委员,她工作认真负责,对群众反映的情况特别重视,2019年4月3日,张海艳值班接到社区群众报告城北街北侧有冒烟,她立即赶赴现场了解情况,在了解到冒烟点为城北街北侧铁路外坟地,因清明上坟烧纸引起周边杂草着火的情况下,张海艳第一时间向上级部门汇报,并配合消防及公安等部门处理此事,因值班工作上报,落实处理及时,未造成居民财产损失。宛平城社区居民居住的平房院落年久失修,部分院落落有雨季,暴雨情况比较严重,张海艳在此期间密切关注天气情况,对有居民反馈的漏雨房屋及时组织人员在雨季来临前进行修缮,在雨季中与各管片干部一起入户走访,对家有漏雨的房屋及时组织相关人员现场解决。

作为一名社区工作者,张海艳始终恪守着“奉献不言苦,追求无止境”的人生态度,协调各方共同努力化解矛盾、处置隐患、全程跟踪、妥善处置各种突发事件,充分发挥统筹协调作用,加强社区应急管理工作协调制度,切实提高处置突发事件中的快速反应和协同应对能力,宛平城社区应急管理措施得到有效的完善,社区处置突发事件速度得到进一步提升。



6 新村街道 邹积华

邹积华,2018年任新村街道安全科科长以来,他牢固树立安全生产红线意识,始终牢记应急响应第一时间,着力消除各类安全隐患,地区安全形势持续向好发展。作为科长,他经常说自身正不令而行。自上任以来,他每周都要抽出一大半的时间到社区、到企业、到辖区的边界四至了解情况、处理问题。作为街道应急响应第一人。仅2020年,他就夜间出现场4次、白天出现场13次,均能及时到达点位,及时对接上报情况,及时协助各方开展工作,没有出现纰漏。对有争议的管界,均能第一时间到达,配合开展工作,从不推诿扯皮。每次夜查,他都跟随或组织,让有困难的同事处理个人事务。自2020年3月带伤上班以来,基本没有休息一个整天,节假日(周末)都抽出半天到街道、社区、单位开展工作,全心全意在辖区安全工作上。3年来,地区未出现、发



生有影响、有责任事故(事件)。有的同事说:“老邹,不要太拼了,你都快成残疾人,身上还背着6个钢钉啊。”他却说:“只有自己多想、多干、多付出才能让领导和同志们更加放心,才能让所属人员看到榜样和力量,才能更好地完成工作和各项任务。”

7 方庄街道 王海清

王海清,现为方庄街道芳群园四区社区居委会安全委员。入职以来,她一直坚守在社区安全工作的第一线,恪尽职守、勤奋肯干,对工作高标准严要求,考取了社工师证书,在各类考核和比赛中名列前茅,用自己的专业安全知识带动身边的每一个人,坚持学以致用,及时发现和消除社区安全隐患,防患于未然。

在一次日常检查过程中,她发现一家餐饮单位存在着经营、存储、住人的问题,属于多合一场所,一间不到60平方米的屋子里,打着隔断,居住着十几个员工,还存在私拉电线和乱堆放易燃物品的情况,一旦发生火灾冒烟事故,后果不堪设想。王海清面对这样的情况立刻找单位负责人进行谈话,提出整改要求,并第一时间上报社区书记和办事处平安办。然后她天天都到这家店来盯着,店里的



人感慨这个姐姐怎么这么较真,甚至质问她每个月给你多少奖金啊,至于这么没完没了的吗?王海清却不以为然,她说安全工作没得商量,不管挣多少钱,都是这个态度!后来这家店按照要求全部进行了整改。她用实际行动,守护了社区的安全。

8 卢沟桥街道 任云壮

任云壮,卢沟桥街道平安建设办公室科长,负责安全生产工作。先后建立了社区以及辖区物业单位、重点单位安全生产会商制度,定期召开研讨会,分析安全形势,部署推进重点工作,四年多时间,召开会议132次,解决重大风险问题21项。

牵头编撰《卢沟桥街道安全生产工作手册》,总结提炼3部分、16项、70条的安全检查基本常识,涵盖日常检查常用地场所及隐患问题,极大地规范安全生产工作。牵头优化辖区安全生产网格化管理,修订了《卢沟桥街道消防安全网格化管理制度》,将辖区分级划块,完善网格化防控体系,使每一个门店、每一个楼门等最小单元及每一个弱势群体都责任落实到人。任云壮申请筹建安全生产约谈室,配备摄像



和录音设施,建立起安全生产约谈制度,留存影像资料,建立约谈档案,明确责任和整改时间节点,有效督促辖区单位履职尽责,提升重点隐患解决效率。

9 长辛店街道 郭鑫

在长辛店街道工作期间,郭鑫充分落实24小时备班值守,有应急响应的工作态度,严格落实应急响应工作职责,在周末、节假日值班期间,对辖区单位开展安全检查,做到防患于未然,指导企业各项要求与安全生产落实到全过程、各环节。

郭鑫在工作中不断加强思想政治学习和专业知识学习,严格要求自己,时刻保持“谦虚”“谨慎”“律己”的态度,勤查工作,履行好岗位职责,在工作中起到模范带头作用,做检查的表率,不断提高自己的理论水平和综合素质,坚持以优良作风投入到工作中。

同时,郭鑫带领检查队完成了一系列工作,顺利完成了春节期间烟花爆竹专项检查行动、“两会”和“一带一路”安



保工作,有力地保障了辖区安全形势平稳和社会稳定。在工作中锤炼自己,不断学习充实自己,为改善长辛店街道辖区安全稳定贡献了自己的力量。

10 丰台区铁营医院 周帅

2020年这个春节注定与往年不同,整个华夏大地,全部被疫情笼罩。丰台区铁营医院急诊科年轻护士周帅,在晚上八点多接到医院紧急通知:明天需要支援卢沟桥隔离点进行集中隔离医学观察任务。她第一时间与父母通了电话,只是短短的几句叮嘱,并没有告诉爸妈已经确定了的时间,便与父母匆匆告别,她深知,父母是最支持又最担心她的。第二天下午,她就随医院队伍出发了。面对突如其来的疫情,她没有退缩,用实际行动践行新时期白衣战士的神圣使命,是勇敢的逆行者、最美的白衣天使。

为了避免交叉感染,集中观察点实行全封闭管理。时间一长,大家难免会焦虑,除了观察,满足他们的生活需求,她们还需要充当知心伙伴,不断安抚他们的情绪。“只要他们提出了要求,我们都尽量满足,尽力给予他们更多的关



怀。”在这里周帅身兼数职,护士、酒店服务生、心理咨询师、朋友、家人……

疫情就是命令!她就是一名普通的医护人员,用自己的实际行动诠释了初心和使命,用自己的付出彰显着白衣天使的责任与担当,在日复一日的工作中一点一滴的辛勤付出,贡献着自己的一份力量。

11 大红门社区卫生服务中心 刘焱

刘焱作为一名基层社区卫生工作者,在疫情期间甘做冲锋在前的“排头兵”,以奋不顾身的“硬核担当”牢牢守住社区防控第一关。

2020年,大年三十夜里十一时四十分,急促的电话铃声响起,“大红门地区发现一例确诊病例,其与六名人员同住,急需入户排查,确定情况!”刘焱披上外衣,跳上汽车,一路疾驰;到了单位,她迅速找出早已准备好的消毒防护用品,与中心主任任锋、质管科郑颖楠、司机朱银贵一同前往该病例家中,现场为六名住户测量体温,询问症状,完善流行病学调查并进行健康教育。虽是后半夜了,刘焱还是带着大家对住户的家中、楼道和小区内部进行紧急消杀。直至六名住户的检测结果均无异常,刘焱总算松了一口气。



新发地疫情期间,刘焱指挥调度,奔波在各个采样点,家中高考在即的儿子也顾不上照看。但每当被人问起,刘焱总是说:“紧急关头,我们不上,谁上?”

12 新村社区卫生服务中心 郭闻涛

“丁零零……”一阵急促的电话铃声响起。埋头制定涉疫情垃圾接收流程的郭闻涛匆忙接起电话。“喂,书记!”“郭医生,19号楼的张先生跑出来了,我们说什么都不听,您能尽快过来一趟吗?”“好的,书记,您先别急,我这就过去!”这是郭闻涛当天接到社区书记的第四个电话了,也是她第四次放下手头的工作往社区跑。

冲出中心大门,迎面而来的是呼啸的北风伴着鹅毛大雪,这是入冬以来最大的一场雪,也是入冬以来最冷的一天。郭闻涛紧了紧身上的羽绒马甲,加快了步伐。刺骨的寒风夹杂着鹅毛大雪,如冰雹般打在脸上,郭闻涛甚至顾不上感知这份钻心的疼痛,便嗖嗖地小跑着消失在风雪里。

郭闻涛是新村社区卫生服务中心的主管护师、后勤安全科长,是保障中心安全生产、为中心做好后勤服务的优秀职工。从前,郭闻涛常说:“安全是职工的生命线。”新冠肺炎疫情暴发后,她说:“疫情期间的安全,是国家的生命线。”



国家危难时刻,响应党组织号召,郭闻涛在中心抗疫任务重、专业技术人员短缺的情况下,作为有过三甲医院多年院感经验的主管护师,主动上交请战书,从后勤冲向一线,第一批加入了中心抗疫尖刀班,同时加入抗疫、采样小分队,下沉到社区进行抗疫指导,安抚群众。她拍着胸脯说:我会在全力抗疫的同时,全力保证中心的安全。